

欢乐祥和迎新春

大树开发区370多名机关党员爱心众筹 23户困难家庭圆了微心愿

本报讯(记者厉晓杭 通讯员吴志庆 谢晓娜)“坐上爱心电动轮椅,过年走亲戚方便多了。”赶在年前,大树开发区海信社区居民梅善国圆了多年的心愿,笑逐颜开。

梅善国今年53岁,3岁时患了小儿麻痹症,一直无法正常行走。几年前,他想买一辆电动轮椅,无奈收入捉襟见肘,难以如愿。今年1月初,梅善国在社区网络平台发了一个微心愿,想拥有一辆方便行走、省心省力的电动轮椅。令他惊讶的是,大树开发区管委会办公室党支部通过党

员爱心众筹,为他圆梦。

前些天,党员志愿者把一辆价值3600元“禾森”牌电动轮椅直接送到梅善国的家门口。在党员们的指导下,他很快熟悉了轮椅的各项功能,坐着轮椅在小区内兜了一圈。梅善国开心地对左邻右舍说:“坐上这辆爱心电动轮椅,过年走亲戚,上街看风景方便多了!”

笔者了解到,自1月9日起,大树党员e家微信公众平台推出“迎新春、送温暖”微心愿众筹活动,大树开发区管委会机关党组织和党员干部踊跃参与。截至目前

前,27个机关党组织全部参与心愿认领,370多名机关党员参与爱心众筹。机关党组织和党员参与率、认领率、对接率接近100%,23户困难家庭受益。

新大树人小史是一名大一学生,生活在一个单亲家庭,日子清贫。新年伊始,她抱着试试看的心态发了一个想要二手笔记本电脑的微心愿。微心愿发出数日便有了回应。大树开发区组织部、国税局等党支部党员爱心众筹款5600元,在京东商城为她买了一台价值5100元的“戴尔”笔记本电脑。拿着这份厚重的过大礼,小

史激动地流下了眼泪,不停地道谢。在寒冷的冬日,困难家庭感受到了党组织阳光般的温暖。

除了经济上帮扶外,大树开发区管委会机关党组织还根据不同的微心愿进行爱心陪聊、陪看戏曲电影,观赏风景等相应的精神帮扶,很接地气。海文社区一户失独家庭的微心愿很简单,就是如何使用网络社交工具。党员了解情况后,上门手把手地教夫妻俩如何加QQ群刷微信,如今夫妻俩加入了登山健身团队QQ群,生活的色调多彩起来,心情也随之变得开朗。

春节假期他们以别样方式过年

238家甬企 踏上参展“掘金路”

本报讯(记者俞永均)今年春节假期,有一群宁波外贸人将以“参展”方式在异国他乡过年。昨天下午,宁波市贸促会组织了30家外贸企业的60余名参展代表,飞赴德国法兰克福参加礼品展。

贸企业多接单,贸促会工作人员毅然放弃春节与家人团聚的机会,携手参展企业共拓市场,希望为宁波外贸开门红作出积极贡献。”市贸促会相关负责人表示。

据介绍,德国法兰克福礼品展是目前世界上展出规模和影响最大的专业礼品贸易博览会,主要展出商品包括办公用品、圣诞礼品、节庆饰品等,今年展览时间为1月27日至31日。“办公用品和圣诞礼品是宁波的传统优势出口商品。为了帮助我市外

今年以来,市贸促会整合多年积累的参展资源,积极推进与国际知名展览机构合作,加大组织服务力度,助力我市外贸企业开拓新兴市场,巩固传统市场。春节前后,全市将有238家外贸企业443名参展代表,分赴美国、法国、德国、俄罗斯、意大利、英国、沙特阿拉伯等国家和香港地区参展。

废弃矿山土地 资源再生行动启动

“十三五”末综合利用矿地500公顷

本报讯(记者孙吉晶 通讯员王茜)记者昨日获悉,我市启动废弃矿山土地资源再生行动。根据《宁波市矿产资源规划(2016-2020年)》,到“十三五”末,全市废弃矿山治理率将达到100%,综合利用矿地500公顷。

采完后,可形成土地1541亩,再整合周边的边角未利用地,还可形成1130亩的土地空间。按现行工业用地出让价60万/亩计算,可收取出让金6.78亿元。且矿地与梅湖工业区统一规划可建成新型工业园。

我市矿产资源的主体是建筑用石料。“十二五”期间,我市矿山生态环境治理共完成废弃矿山治理156处,利用矿地3511亩。其中鄞州区云龙镇婆头山开采区产生矿地650亩,吉利国际赛车场项目利用矿地1074亩。

据了解,我市将按照“土地资源撬动生态治理”的思路,实现“环境修复、地尽其用”的治理目标,推进矿山转型升级。对新设矿山做到“老矿新开、整山开采”,自然山体原则上不得新设矿山。强化矿山规模准入。除偏远地区,新设矿山年开采量不得少于100万吨,开采年限不得低于10年。到2020年,全市经营性矿山控制在50家以内。矿山生产要按照“资源利用集约化、生产工艺环保化、闭坑矿区生态化”的要求,进行绿色矿山建设。

慰问 独居老人



中铁上海局宁波地铁4号线06标项目部的工程人员近日来到鄞州白鹤街道周宿渡社区,向独居老人发放大米、食用油、干货等生活必需品。

(丁安 陈艳玲 摄)

盲伯清爽过大年



昨天,市公交总公司331路和26路班组志愿者带着慰问品来到江北区慈城镇三勤村,看望已结对9年的独居失明老人方老伯,为他理发,并帮他打扫屋子,让他清清爽爽迎新年。

(徐文杰 毛敏尔 摄)

人大代表自掏腰包60多万元 奉化江口1700余位 老人喜获春节礼包

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 应国民)前天上午,奉化江口街道前江、后江、徒家、竺家和后胡等5个村的650位老人特别高兴,因为他们都领到了区人大代表、前江村党支部书记江立波发给他们的200元至1000元不等的春节慰问金。

在前江村老年协会的会议室里,来自前江、后江、徒家、竺家和后胡等村的困难老人欢聚一堂,认真听取江口街道关于江口发展规划以及村庄建设情况的介绍。尽管一直在房地领域打拼的江立波没能到场当面向老人发春节慰问金,但老人们的内心充

满着感激。据介绍,前江村村级经济薄弱,村里每一次搞建设,江立波总是慷慨解囊,几年来已为村里捐资135万元。

同一天,区人大代表、荣昌祥制衣有限公司董事长董秋飞先后来到王淑浦、新桥下、孙俞、庄家等村看望慰问困难老人。每到一处,董秋飞都要嘘寒问暖,详细了解老年人身体起居状况,为1050位老人每人发放一箱金龙油,总价值达15万元。

据了解,江口片的区人大代表在节前纷纷自掏腰包慰问困难老人,慰问总金额60多万元,受到当地群众的点赞。

奉化溪口砵糠雷笋热销

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 奉化记者站黄成峰)连日来,一车车满载着砵糠雷笋的汽车驶出奉化溪口,运往宁波、杭州、上海、苏州等地。记者从溪口镇了解到,据不完全统计,现在每天有2.5万公斤砵糠雷笋从这里投放省内外市场。

溪口镇拥有雷竹种植面积4万亩。砵糠雷笋是该镇的一大主导产业,也是农民增收的一条主要途径。该镇竹农从去年11月中旬开始覆盖砵糠,每亩雷竹覆盖砵糠2000袋以上,光砵糠每亩成本就在1万元以上。每亩还覆盖鸭泥3车,每车鸭泥1300元至1500元。加上劳力成本,每亩需

要成本1.7万元至1.8万元。去年,全镇覆盖着砵糠雷笋面积7000多亩,从去年12月上旬开始陆续出笋。

据悉,溪口镇新建村有雷竹面积3000亩左右,去年覆盖着砵糠雷笋近千亩。现在这里每天可产砵糠雷笋4000公斤以上,每公斤收购价22元至26元,全部销往宁波、舟山等地。溪口镇湖山村科技示范户虞如坤投资10多万元,在去年11月下旬覆盖7亩砵糠雷笋。虞如坤告诉记者,如果没有特殊天气原因,砵糠雷笋每亩收入可达3万元。

随着春节临近,溪口砵糠雷笋的价格会更加坚挺。

既做地方系列农产品全案策划,又设计4D书……

纺院的“言吾言”团队跨界玩出花样

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王国海)在浙江纺织服装职业技术学院的“时尚周”设计作品展上,诸多作品由宁波市言吾言视觉设计有限公司提供。这一团队由该校教师注册于宁波市国家大学科技园。

言吾言视觉设计有限公司成立于2009年,它也是浙纺院艺术设计学院的教师和学生拥有展示专业才华的舞台,让更多的创意转化为实用的产品,相继投入市场。”浙纺院相关负责人介绍。

姚大斌对宁海黄坛镇系列农产品全案策划设计印象颇深。“双峰位于黄坛镇的西部,有宁海的‘小西藏’之称。以前,各家农户在品牌与包装方面各自为政,难以提升香榧、笋干、手工番薯面、冬笋等当地特色农产品的附加值,这成了当地农户增收致富路上的拦路虎。”姚大斌说,香榧市场需求大,但是传统包装易让其受损,难以卖出好价钱。言吾

言团队依托浙纺院包装设计专业的优势资源,设计出特殊结构的耐挤压纸质包装,使包装内的香榧不易受损。这为当地的香榧产品提升自身经济价值,同时也为打开电商之路奠定了基础。

在作品展上,记者见到了内容为宇宙知识的《哈勃的太空旅行日记》一书。

“这不是一本普通的书,而是一本4D读物。简单地说,就是立体书与AR(增强现实)的结合体,AR让该书拥有声音与视觉。”毛明说,打开该书,立体书中的火箭立马跃然而出。接着,毛明打开手机APP,并对着立体书中的火箭扫一扫,手机中立马出现火箭

的动漫形象,并呈现出火箭起飞的视频效果。之后,再翻到讲述八大行星的一页,毛明用手机扫一扫,还可玩辨认行星的游戏。“立体书的设计门槛高,现以国外居多,国内在该方面涉足较少。”毛明说,作为企业,追求经济效益是核心目标,但是作为高校研究机构,追逐行业前沿是最主要的。

作品展上的《哈勃的太空旅行日记》样书系统手工制作。未来,言吾言团队将复制该书,让更多图书出版商拥有体验机会,并争取让该书与广大市民早日见面。

“这本4D读物是数字出版物的一种,是言吾言团队的跨界尝试。”毛明说。

死角拍摄。其所具有的机动性好、时效性强、拍摄范围广等特点,避免了传统测量受空间地形等因素的限制。

据了解,在数据采集完毕后,技术人员将结合验收地区的竣工地形图进行比对,并利用后期技术处理,制作影像、视频等资料,为国土管理提供决策依据。

我市首次用无人机验收土地

本报讯(记者孙吉晶)宁波市土地勘测规划院近日启用无人机对镇海、余姚、鄞州、象山、宁海等地的低丘陵坡地土地利用进行验收。这是我市首次将无人机用于土地利

用工作管理领域。

在验收现场,勘测院的技术人员操控无人机进行航拍。所采用的多旋翼无人机在几分钟内就升至百米高空,利用高清摄像头将周围情

况通过信号实时传输到平板电脑上,航拍获取的超高分辨率影像可达厘米级,拍摄出的视频和图片非常清晰。无人机升空后,可悬停在半空中工作,对土地进行360度无

大树增添新名片



图为松止公园一隅。(徐能 摄)

本报讯(记者徐能 通讯员宣浩峰)“我们前段时间赶进度,就是为了在春节前让居民多一个散步赏景的好去处。”昨天下午,记者来到大树开发区松止公园项目建筑工地,看到风亭亭屋面以及地面装饰已全部完成,观海阁也已经基本完工,公园的绿化景观建设初具规模,大树市民可在春节前去游玩。

据相关负责人介绍,松止公园项目投入资金2986万元,于

2015年9月开工,占地面积29487平方米,进行了绿化、景观、水电、附属工程施工。该工程的主要特色是设计建设3座仿古建筑,观海阁位于公园南侧海堤中部,建筑面积1230平方米,四合院形式的管理房建筑面积395平方米,公园西侧还有一座仿古建筑风亭,建筑面积90平方米。目前已完成了总工程量的95%,预计今年5月可竣工验收,到时候大树将增添一张崭新的“名片”。